



两会 大事记

# 众志成城拼经济 奋勇争先挑大梁 市十六届人大三次会议闭幕

## 安伟出席闭幕会并讲话 周富强主持

本报讯(记者 孙亚文 董艳竹)2月10日上午,在圆满完成大会各项议程后,市十六届人大三次会议在省人民会堂胜利闭幕。省委常委、市委书记安伟出席闭幕会并讲话。

大会主席团常务主席安伟、周富强、吕挺琳、李党生、宋书杰、嵩铁路、周亚民、宋河顺、宋洁、魏东、李芳在主席台前排就座。周富强主持。

何雄、杜新军、田海涛、黄卿、路云、陈明、陈宏伟、王树文、虎强、胡军、石秀田、王鸿勋、王滔、马志峰、李凤芝、翟政、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娣、宋建国、夏扬、楚惠东、陈殿福、张道伟在主席台就座。

安伟在讲话中指出,这次大会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大、二十届二中、三中全会精神,中央经济工作会议和省委十一届八次全会暨省委经济工作会议、省两会精神,是一次高举旗帜、凝心聚力、团结奋进的大会,必将进一步动员和鼓舞全市上下更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,众志成城拼经济、奋勇争先挑大梁,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志推进高质量发展、扩大高水平开放、创造高品质生活、实施高效能治理,在各个方面奋勇争先、走在前列,在推动国家中心城市现代化建设新征程上勇立新功、再创佳绩。

安伟指出,过去一年,市委团结带领全市人民,坚持以习近平总书记关于河南及郑州工作的重要论述为根本遵循,全面落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,深化“三标”活动,锚定目标、克难攻坚、砥砺奋进,经济发展稳中有进、进中向好、好中向新,国家中心城市现代化建设迈出新的坚实步伐。成绩的取得,根本在于习近平总书记掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是全市上下同心协力、拼搏进取的结果,也是市人大及其常委会和全体人大代表有力监督、共同努力的结果。



2月10日,郑州市十六届人大三次会议在郑州闭幕 记者 黄余洋 图

安伟强调,一年来,市人大及其常委会深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,与市委同向、与人民同心、与发展同行、与时代同进,地方立法质效双升,监督工作有力有效,服务代表出新出彩,自身建设扎实推进,在郑州经济社会发展和民主法治建设中充分彰显了人大担当、贡献了人大力量。

安伟指出,习近平总书记高度关心关注河南和郑州发展,要求郑州强化国家中心城市作用、有效支撑中部崛起和黄河国家战略实施。省委提出“四高四争先”总体要求,明确郑州要“挑大梁、走在前”。贯彻落实习近平总书记重要指示精神和省委要求,破解发展难题、回应全市人民呼声期待,必须聚精会神搞好经济建设、一心一意谋划高质量发展。全市上下要把思想行动统一到大会精神上来,强化共识、凝心聚力,众志成城拼经济,奋勇争先挑大梁,确保经济增速高于全省、高于全国、高于9个国家中心城市和27个万亿级城市平均增速,持续提升在全省经济首位度和对全省经济增长贡献度。

安伟强调,要牢固树立“发展是第一要务、高质量发

展是首要任务”的重要理念,确保关键要素向经济发展聚集,政策资源向经济发展倾斜,关键力量向经济发展发力,努力保持经济发展“三个高于、两个提升”良好势头。要坚持“政策为大、项目为王”,厚植发展新优势,积极研究承接政策,深入推进“三个一批”项目,建立完善项目全生命周期闭环工作机制,以项目的快速推进有力支撑经济高质量发展。要突出创新引领,培育发展新动能,积极拥抱数字时代发展,做强平台支撑,加快智改数转步伐,大力培育创新主体,加快集聚创新人才,在创新创造中不断培育壮大新动能。要大力推进招商引资,打造发展新引擎,围绕融入服务全国统一大市场、新制造、扩大内需、城市更新和提升城市品质等重点招引项目,不断为郑州发展蓄势聚能。要抓好统筹强保障,构建安全发展新格局,切实抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,加快打造“大综合一体化”城市智能中枢,更好统筹发展和安全,以新安全格局保障好新发展格局。全市上下要坚持干字当头、实字为要,以强烈的责任感、使命感、紧迫感,强化责任抓落实、围绕问题抓落实、注重实效抓落实、创新方法抓落实,形成狠抓落实的浓

厚氛围和全面突破提升的良好局面。

安伟要求,全市各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的全面领导,服务中心大局,践行全过程人民民主,切实履行好宪法和法律赋予的各项职责,在新征程上展现人大新作为。全市各级党委要坚持把人大工作摆在重要位置,加强党的领导,不断推动人大工作高质量发展。各级政府、监委、“两院”要主动接受人大监督,持续提高依法行政、公正司法和监察水平,以良法促进发展、保障善治,为奋力谱写中国式现代化河南篇章作出郑州新的更大的贡献。

周富强指出,安伟书记的讲话,充分肯定了本次大会取得的各项成果,简要回顾了过去一年我市经济社会发展的成绩,高度评价了市十六届人大及其常委会的工作。全市各级人大和人大代表要认真学习领会,把思想和行动统一到市委部署上来,努力以人大之为、法治之力、制度之效,为开创中心城市建设新局面作出新的更大贡献。要增强政治定力,确保人大工作站位更高、方向更明。旗帜鲜明把坚持党的全面领导作为最高政治原

则,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,始终站稳政治立场、把牢政治方向、落实政治要求,切实保证党的路线、方针政策和决策部署在人大工作中得到全面贯彻、充分体现和坚决执行。要聚焦中心发力,确保人大工作思路更清、措施更准。注重在大局中谋划、在大势中作为、在大事中担当,紧扣省委对郑州“在全省高质量发展中挑大梁、走在前”的要求,聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,找准定位、躬身入局,多谋贯彻落实的实招硬招,多抓转化落地的实绩实效,切实把制度优势转化为治理效能、发展胜势和人民福祉。要善于凝聚合力,确保人大工作民意更畅、成效更好。充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用,积极践行和发展全过程人民民主,健全民主制度、拓宽民主渠道、丰富民主形式、完善法治保障,充分尊重人民群众所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用,汇聚起团结奋斗的的强大合力。要提升履职能力,确保人大工作质量更优、成色更足。主动适应新时代对人大工作的新要求,持续加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,让人大作为政治机关的根基更加牢固、作为国家权力机关的职责更加鲜明,作为工作机关的运转更加高效、作为代表机关的作用更加显著,努力以自身建设新成效推动人大工作新发展。

周富强说,千川汇海阔,风正好扬帆。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,牢记领袖嘱托,践行省委要求,昂首阔步新征程,凝心聚力再出发,不断开创新时代人大工作新局面,为在谱写中国式现代化河南篇章中挑大梁、走在前贡献智慧力量!

大会在庄严雄壮的国歌声中闭幕。

在主席台就座的还有大会主席团其他成员。

驻郑省人大代表、有关部门负责同志列席会议。